
OSVĚTOVÁ ČINNOST PRO ŽÁKY 
 ZÁVISLOST NA NIKOTINU, TABÁKU, NIKOTINOVÝCH SÁČCÍCH 

(leden, únor – 2. stupeň) 
 

Začátek nového kalendářního roku jsme zahájili preventivními aktivitami zaměřenými na velmi častý problém  
– užívání tabáku či nikotinu. Na 1. stupni se tématu věnovaly paní učitelky třídní, na 2. stupni jsme téma 
probírali napříč předměty. Přikládáme ukázky prací z různých ročníků a tříd. 
Vzhledem k tomu, že problematika se týká především starších žáků, pozvali jsem na 2. stupeň také odborníka 
z ABATOPu z.s., který naši snahu o smysluplné působení na žáky podpořil. S jakým zájmem se jeho přednáška 
setkala, můžete vidět ve starším příspěvku na našem webu (16.2.2025, v sekci Preventivní poradenství - 
anketa).  
 

Výchova k občanství 

V rámci předmětu se žáci seznamovali s legislativou našeho státu související s tabákovými výrobky. Zjišťovali, 

kde se mohou tabákové výrobky prodávat a kde ne; kdo se dopouští porušování zákona při jejich prodeji či 

distribuci; kdo smí či nesmí tabákové výrobky užívat. Věříme, že snad konečně někteří pochopili, proč jim ve 

škole opravdu nemůžeme zřídit kuřárnu ani jim kouření dovolovat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V některých třídách se děti zaměřily na tvorbu komiksů → příběhy o důsledcích kouření. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Jinde vznikaly kreativní vizuály. 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Český jazyk 

V rámci českého jazyka psali ve vyšších ročnících úvahy na téma „Vapování“ nebo „Proč děti začínají kouřit?“.  

                 

 

 

 

 



V hodinách literatury jsme využili texty související s tématem. 

I. Kraus: Jak jsem se odnaučoval kouřit“ , R. Goscinni: „Kouřím“ – četli jsme příběhy a ve Wordwallu si 

ověřovali porozumění textu. 

  

   

 

 

 

Anglický jazyk 

V anglickém jazyce se žáci seznamovali se slovní zásobou související s tématem. Např. žáci VI. A vytvořili 

celotřídní plakát s názvem Anti-smoking campaign, který je tvořen reklamní slogany v anglickém jazyce 

doprovázené českým překladem. Texty mají evokující slovní i vizuální charakter se snahou zaujmout 

kolemjdoucí, zastavit se a číst informaci o škodlivosti kouření v cizím jazyce. Doplňkem jsou i výtvarné 

piktogramy, které zdůrazňují text. 



 

Chemie 

Starší žáci zkoumali cigarety z hlediska chemického složení. 

 



Matematika 

V hodinách matematiky počítali některé třídy tematické příklady. Zjišťovali, kolik žáků ve třídě zná ve  svém okolí 
kuřáka a počítali  jejich procentní zastoupení. Dále se zaměřili na finanční stránku kouření.  Kalkulovali, kolik 
peněz v součtu kuřák utratí po malých částech za krabičku cigaret.   

  

 

 


